Олімпіада з біології 
10 клас

Теоретичний тур   Тестові завдання (група А)
Виберіть одну правильну або найкращу відповідь:

1. Аорта виходить: 

 а)  з лівого передсердя; б) з правого передсердя; в) з лівого шлуночка;  г) з правого шлуночка.
2. Диктіосоми є складовою частиною:

а)     гладкого ендоплазматичного ретикулуму; б)     шорсткуватого ендоплазматичного ретикулуму;  в)     комплексу Гольджи;     г)     ядерця.

3. Кристи утворює:

а)     комплекс Гольджи;    б)     центріоль;

в)     зовнішня мембрана мітохондрій;    г)     внутрішня мембрана мітохондрій.

4. Проміжні філаменти утворені глобулами:

 а)     актину;
  б)    тубулину;      в)     десміну;
  г)     хітину.
5. Лізосоми містять:

 а)     набір гідролітичних ферментів;    б)    набір ферментів для синтезу білків;

 в)     набір ферментів для синтезу ліпідів;     г)     ДНК.
6. Якщо зробити поздовжній надріз на

передньому кінці тіла молочної планарії, то:

а)     він заживе і тварина стане такою, як була до поранення;  б)    утвориться двоголова планарія;   в)    утвориться  планарія з двома хвостами;    г)    утворяться дві планарії.

7. До ряду Прямокрилі належать:

а)    цвіркун, кобилка, сарана;     б)    цикада, тарган, богомол;

в)    хатня муха, малярійний комар, дрозофіла;    г)    джміль, медоносна бджола,попелиця.

8. Тіло ланцетника вкрите:

а)    одношаровим епітелієм;         б)    багатошаровим епітелієм;

 в)    черепашкою; г)    війчастим епітелієм.

9. Великі птахи з довгими ногами, шиєю та дзьобом, які здатні видавати голосні трубні звуки,  оскільки мають видовжену трахею, що утворює петлі, - це представники ряду:

 а)     Журавлеподібні;    б)    Лелекоподібні;

  в)    Страусоподібні;      г)    Фламінгоподібні.

10. Наявність епітеліально-м'язових клітин є характерною для:

 а)    губок;    б)    гідроїдних поліпів;
 в)    коралових поліпів;     г)    планарій.
11. Найбільша за розмірами травна залоза організму людини - це:

а)    привушна залоза;    б)
шлунок;

 в)   підшлункова залоза;   г)   печінка.

12.
Ядерний білок,  синтезований в цитозолі клітини, потрапляє в


ядро через ядерні пори шляхом:

 а)    пасивної дифузії через гідрофільні  канали;   б)
активного транспорту, завдяки наявності специфічної сигнальної послідовності у його складі;

 в)    опосередкованого рецепторами ендоцитозу;   г) 
енергетичнонезалежного транспорту, завдяки наявності  специфічної сигнальної  послідовності у його складі.

13.
Крохмаль -це:

 а)   гомополісахарид рослинного походження; б) гомополісахарид тваринного походження;

 в)   гетерополісахарид рослинного походження;   д)
гетерополісахарид тваринного походження;

14. мРНК прокаріотичної клітини довжиною 990 нуклеотидів кодує білок довжиною:

  а)   менше ніж 330 амінокислот;     б)  рівно 330 амінокислот;

  в)  більше ніж 330 амінокислот;     г)  рівно 660 амінокислот;

15. Укажіть тканину, з якої складається серцевина у стовбурі дерева:

  а)     покривна;      б)    твірна;     в)     основна;      г)     провідна.
16. Укажіть дводомну спорову рослину:

  а)     зозулин льон;    б)     папороть жіноча;

  в)     хвощ польовий;     г)      плаун булавоподібний.

17. Гетеротрофні організми, на відміну від автотрофних:

  а)      здатні до фотосинтезу;     б)      потребують світла та вуглекислого газу; 

  в)      потребують готових органічних речовин;    г)     ведуть прикріплений спосіб життя.

18. Цвілеві гриби утворюють різноманітні органи спороношення. Назвіть той гриб, у якого спорангій має кулясту форму:

 а)    аспергіл;      б)    пеніцил;     в)    мукор;      г)    фітофтора. 

19. Укажіть, у яких тварин формується кора великих півкуль головного мозку:

  а)    земноводних;     б)    круглоротих;    в)    кісткових риб;     г)    ссавців.

20. Укажіть, якого типу нервова система в аскариди:

   а)    трубчаста;    б)    нервовий ланцюжок;   в)    дифузна;     г)    нервові стовбури.
21.
20 амінокислот кодує триплетів нуклеотидів:

   а)   20;
        б)  43;          в)  61;
 г)  64.

22.
Організм, який синтезує органічні сполуки з неорганічних,— це:

  а)    автотроф;       б)    гетеротроф;     в)     ксилофаг;       г)     німфа.

23. Послідовність нуклеотидів у гені, який не кодує білок,— це:

  а)   екзон;       б)  інтрон;       в)   локус;        г)   алель.

24.
Клітинний органоїд, у якому відбувається фотосинтез,— це: 

   а)   мітохондрія;        б)  хлоропласт;      в)  хлорофіл;         г)  ядерце.

25. Тонка сполучнотканинна оболонка м'яза — це:

   а)  епістрофей;      б)  хондроцит;     в)  фасція;        г)  сфінктер.  
Тестові завдання (група Б)

Виберіть правильні відповіді

1. Представники  ряду Рукокрилі використовують в природних умовах в їжу:

   а)     комах;      б)     кров;       в)     нектар;      г)     плоди;         д)     коренеплоди.

2. Летючі риби живляться:

 а)   комахами;   б)
 кальмарами;   в)
 планктоном;   г)
 бентосом;  д)
 тюленями.

3.  Представниками родини Куницеві є:

  а)   борсук;   б)   гепард;   в)   мангуст;   г)   норка;   д)
  рись.

4. Шлунок,  який  складається з однієї камери, має:

                а)  кабан;    б)
 лама;  в)
 голуб;     г)   стьожак широкий;   д)
 носоріг.

5. Серед наведених нижче    органел подвійну мембрану мають:

  а)  лізосоми;   б) мітохондрії;   в) апарат Гольджі;   г) рибосоми;   д) ендоплазматична сітка.

6. У чоловіків на відміну від жінок:

  а)  більш  гострий кут  між  щитоподібними хрящами гортані;   б)   відсутній лобковий

  симфіз;     в)   поперечна вісь тазу коротша, ніж повздовжня;   г)
переважає грудний

  тип дихання;  д)
кількість формених елементів в крові більша.

7. На  відміну від волокон скелетних м'язів гладком'язові клітини:

  а)  здатні розслаблюватись і скорочуватись без  змін мембранного потенціалу;

  б)  можуть проявляти властивості водіїв ритму;   в)
скорочуються повільніше;  г)  можуть

  перебувати у стані скорочення впродовж років;  д)
не мають у своєму складі актину і

  міозину.

8. Під час виконання завдань олімпіади у її учасників:

   а)  активніше синтезуються, але не секретуються травні ферменти;

  б)  активніше секретуються, але не синтезуються травні ферменти;  в) знижується   гальмівний вплив головного мозку  на крижовий відділ спинного мозку;

  г) зростає тонус сфінктерів шлунково-кишкового тракту; д)  відбувається  депонування  крові  у венах черевної порожнини.
9. В популяції диких водоплавних птахів  вірус грипу передасться:

  а)  контактно;  б)
фекально-оральним шляхом;    в)  повітряно-крапельним шляхом;

  г)  статевим шляхом;   д)
не передається.

10. Які з перелічених хвороб людини мають вірусну природу:

  а)  віспа;   б)  чума;   в)  «свинка» (паротит);   г)  кліщовий енцефаліт;

  д)  туберкульоз.

11. Віруси здатні уражати клітини:

  а)  хребетних тварин;   б)
безхребетних тварин;   в)
найпростіших;

  г)  нижчих рослин;    д)
архей.

12. З наведених тверджень:

I.   Пінгвіни є проміжною формою між птахами і ссавцями.  II.  У пінгвінів щільний пір'яний покрив.    ІІІ    У пінгвінів щільний волосяний покрив.  ІV  У пінгвінів щільний хітиновий покрив. Вірними для пінгвінів є:

            а)      І,ІІ;
б)    І,ІІІ;
     в)    тільки ІІ; 
г)    тількиІІІ;
д)    ІV. 

13.
Речовини, поглинання яких у кишечнику людини сильно знизилось
           би в умовах відсутності жовчі:

  а)   дипептиди;    б)   жиророзчинні вітаміни;   в)   крохмаль;

  г)   глюкоза;        д)   амінокислоти.

14.
Структури, властивості або процеси, необхідні для газообміну у всіх
          тварин:

  а)   гемоглобін або інший дихальний пігмент;    б)  тонкі й вологі поверхні;

  в)   дифузія;    г)  червоні кров'яні клітини;

  д)  легені або трахеї;     е)   вода або повітря, які містять кисень.

15.
Категорія, що містить всі інші:

  а)  Хордові;   б)  Хребетні;   в)  Амфібії;   г)  Ссавці.

16.
Речовини, що зазвичай присутні в первинній сечі ссавців:

  а)   сечовина;   б)  глюкоза;    в)  амінокислоти;   г)   білки плазми;  д)   мінеральні солі.

17. Покривною тканиною у рослин є:

  а)  кора;   б)  епідерміс;   в)   коленхіма;    г)  флоема.

18.Повітря надходить у рослину через:
 а)  конідії;       б  продихи;    в)  дихальні корені;     г) сочевички.

19.Червоною водорістю є:
  а)  ламінарія;   б)  порфира;   в)  пінулярія;   г)  сальвінія;   д)  хлорела.
20.Метаморфоз пагона - це:

  а)  філодій;    б)  бульба;    в)  коренева бульба;   г)  кореневище.

21.  Подвійне запліднення характерно для:

  а)  гінкго;   б)  вівса;   в)  сальвінії;   г)  вельвічії.

22.
Двошаровими тваринами є:

  а) Саркоджгутикові;   б) Кишковопорожнинні;  в)Реброплави;  г) Інфузорії;   д) Голкошкірі.

23.
Печінка є:

  а) у гідри;  б) у виноградного слимака;  в)  у річкового рака;  г) у молочно-білої планарії;

  д)  в аскариди.

24.
Ходильних ніг у коростяного свербуна:


а)  4;
6)  6;
в)  8;         г)  124;        д)  немає.

25.
Представником ряду Перетинчастокрилі є:

  а)  мурахи;   б)  терміти;   в)  їздці;   г)  комарі.

Завдання  (група В)
Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, які з запропонованих варіантів відповідей є правильними. Спосіб відповіді на ці запитання указано у кожному з них. 

2. На малюнку зображені тварини, які позначені різними літерам
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Вкажіть, на яких рисунках зображено:

1.1   Організми, які є первинноротими.

1.2   Організми, які с вторинноротими.

1.3   Організми з однією парою крил.

1.4   Організми, які мають діафрагму.

1.5   Організми, в плазмі крові яких відсутні дихальні пігменти.

2. На рисунку зображено різних сучасних та вимерлих Членистоногих 

(без дотримання  пропорцій).

[image: image2.jpg]



2.1 Якими літерами зображені представники підтипу Хеліцерові?

2.2 Якими літерами зображені представники класу Ракоподібні?

2.3 Якими літерами позначені повністю вимерлі види?

3. Розташуйте у правильному порядку послідовність процесів з моменту передачі

         збудження на м’язове волокно до його розслаблення.

	А. зниження концентрації Са++ в саркоплазмі за рахунок захоплення цих іонів в саркошіазматичний ретикулум;
	Ж. утворення контакту між актином та головками міозину;

	Б. виділення саркоплазматичним ретикулумом м'язового волокна іонів Са++ у внутрішньоклітинне середовище міоцитів:
	3. зміна конформації тропоніну і тропоміозину;

	В. нове присднання міозину до актину та здійснення голівками міозину ..веслувального" руху, що призводить до ковзання ниток актину вздовж міозину;
	К. реполяризація (дезактивація) м'язового волокна;

	Г. блокування тропоніном утворення контактів між актином та міозином;
	Л. збудження синаптичного закінчення аксону;

	Д. виділення ацетилхоліну в синаптичну щілину;
	М. розслаблення м'язового волокна;

	Е. активація Н-холінорецепторів і збудження м'язового волокна;
	


Практичний тур

Завдання І  Морфологічний аналіз рослин

Матеріали: гілки рослин з плодами.

Мета роботи: здійснити морфологічний аналіз рослин.
Хід роботи:
1.  Скласти морфологічний опис гілок рослин.

2.  Визначити тип плоду та описати його будову.

3.  Записати систематичне положення рослин.

Завдання І І. Визначення приналежності викопних решток

Мета роботи: Визначити приналежності викопних решток

Хід роботи:
1.  Розгляньте  зображення плити із викопними рештками і зробіть попереднє визначення. Вкажіть, представнику якого класу належать ці рештки.

2.  Поміркуйте, яким могло бути навколишнє середовище, щоб всі організми, викопні рештки яких знаходяться на плиті, могли в ньому мешкати.
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